



奉化、溪口火车站建成效果图

我区『十四五』综合交通规划正式发布

通讯员 陈帆

日前,由区人民政府办公室发文的《关于印发<宁波市奉化区“十四五”综合交通规划>的通知》正式印发,这标志着《宁波市奉化区“十四五”综合交通规划》完成编制并正式发布。规划明确了我区“十四五”综合交通发展的战略目标和总体蓝图。根据安排,“十四五”期间我区将实现“525”建设目标,即完善5张交通网络(干线铁路网、现代公路网、轨道交通网、客货运场站网、港口水运网),完成交通总投资超200亿元,新建(改建)交通里程500公里,形成“南北同城一体、东西协调融合、高效便捷公平、绿色低碳经济”的综合交通体系。

现代公路网实现“对外交通高速化,对内交通快速化”

加快G15沈海高速姜山北枢纽至宁海新屋段改扩建工程开工建设,完成沈海高速西坞收费站改移工程,强化“二纵二横”的全区高速网络格局,有效

提高疏港通道的集疏运能力和南部山区对外交通能力,加强奉化西南部与周边县市区的联动性,并以此促进全区商贸物流的发展。按照“北接东连西延城环”的建

设目标,安排重点公路建设项目21个,普通国省道项目8个、县道项目12个、乡村公路加密提升项目约50公里,构建“两环六横五纵五射三连”的干线公路网。

◆干线铁路网依托铁路大通道建设,打造都市圈重要枢纽

全力保障金甬铁路奉化段无障碍施工,力争2023年年底建成通车,形成“一横一纵”的铁路干线骨架,促

进宁波都市圈与金义都市圈及温州都市圈的联动发展,同时增强都市圈内部宁波与台州的联系;全力配合宁波西枢纽

奉化铁路联络线建设,融入通苏嘉甬高铁大通道;全力争取甬台温高速铁路沿既有甬台温铁路走向,并在奉化站并站。

◆轨道公交网加快谋划轨道线网布局,持续优化公交网络

积极争取3号线北接西枢纽、南延至奉化火车站,以及9号线纳入宁波市新一轮轨道交通线网规划,尽早

纳入建设规划;持续优化常规公交线路与综合换乘枢纽、轨道交通站点、中运量公交系统的衔接,以及山区农村交通

路与城乡公交转换枢纽的衔接。

◆客货运场站网切实提升衔接水平和协同联动能力

客运场站方面根据宁波南部交通门户的定位和远期建设需要,实施奉化站扩建工程;按照“5A级景区门户”

标准新建溪口火车站;改建公交西站,新建办公、停车一体化的公交综合体;谋划建设溪口旅游集散中心,加强溪口旅游

区吸引力;新建货运场站,促进交通运输和物流贸易的发展。

◆港口水运网开发服务物流运输,大力发展内河经济

利用“宁波湾天妃湖”区域的有利条件,谋划启动“宁波湾中心港”350个泊位公共船艇码头;依托大列山岛周边良好通航条件,利用现有船厂旧址,规划万吨级邮轮码头,远期打造普陀山至宁波滨海旅游休闲区的海上旅游大通道。

此外,“十四五”期间我区还将致力于提高交通管理适应性,积极创新,提升综合交通运输系统的服务质量;努力探索,提高交通运输服务与管理的智能化和现代化水平,持续拓展智慧交通的应用领域,构建高效的交通运输服务体系。通过“十四五”期间全方位的建

设,我区将构建内畅外联的公路、铁路、水运多式联运综合交通体系,基本建成宁奉同城30分钟交通圈,主城区与乡镇组团间30分钟交通圈,区域内主要交通节点间30分钟交通圈,为奉化建设现代化滨海大都市健康美丽新城区当好开路先锋。



S203省道奉化段建成效果图



“十四五”路网规划图

区交通执法队协同多部门 助力岩头漂流安全运行



通讯员 江美云

抓好水上漂流旅游项目的安全管理,提高旅游突发事件的应对能力,切实保障游客的生命财产安全,根据区政府要求,6月初,区交通运输综合行政执法队协同多部门对溪口岩头漂流项目开展安全专项检查,重点检查安全机构及制度落实情况、各类安全人员配备及培训情况、各类设施设备完善情况和相关手续办理情况等。

交通执法部门主要对漂流项目的游客转运车辆情况和营运情况进行了检查,重点检查转运车辆营运证、车辆二级维护、年审、保险等是否齐全有效;车内是否配备安全锤、

灭火器等设备;车辆是否存在非法改装等违法情况,并要求企业认真做好驾驶员安全警示教育,谨慎驾驶,确保营运安全。

7月份是漂流旺季,双休日游客将近3000人,造成景区道路拥堵和游客运输困难。为此,7月份起,区交通执法六中队联合交警、综合执法等部门双休日加班加点,共同管理好道路通行秩序,开展马路摊整治,打击转运车辆违规超员和非法营运车辆违法载客等违法违规行为。

通过各部门联合执法检查,岩头漂流运行秩序逐步趋于顺畅,景区公路通行无拥堵,基本杜绝了“黑车”拉客现象,游客漂流稳定有序。

心系一线 致敬坚守 区交通运输局开展高温慰问活动



通讯员 蒋雅妮

7月以来,我区天气持续高温,最高气温直逼40℃。不断攀升的炎热天气给奋战在一线的交通人带来了极大考验。为做好今年夏季一线劳动保护和防暑降温工作,让一线人员实实在在感受到关怀,区交通运输局领导班子成员深入一线走访慰问送温暖。

7月25日,区交通运输局党委书记、局长康常军带队到养护站、高速出口和火车站等地,看望慰问高温中仍坚守岗位的道路养护工作人员及疫情防控工作人员,为他们送

去防暑降温物品,并向他们表示诚挚的慰问和衷心的感谢。

在养护站现场,康常军仔细询问养护工作人员的生活工作情况,感谢他们为保障辖区道路的安全畅通作出的贡献,并叮嘱他们要科学合理安排养护作业时间,落实好防暑降温措施。

在高速口和火车站等交通防疫卡口,康常军详细了解人员配置、值班值守和人员排查管控等情况,向一线防疫工作人员不分昼夜坚守岗位表示感谢,并叮嘱他们在做好防暑降温和疫情防控的同时,继续保持干劲,坚决守住疫情防控关口。